

上海发布优化调整稳就业政策

激发活力扩大就业容量

拓宽渠道促进高校毕业生等青年就业创业

加大对吸纳就业能力强的行业企业扩岗政策支持

支持金融机构开展稳岗扩岗服务和贷款业务

发挥创业带动就业倍增效应

加大技能培训支持力度

鼓励用人单位吸纳就业

鼓励引导基层就业

支持国有企业扩大招聘规模

稳定机关事业单位岗位规模

提升就业见习质量

强化高校毕业生就业服务

本报讯(记者 鲁哲)记者今天上午从市人力资源和社会保障局获悉,上海市就业工作领导小组近日发布《关于印发〈关于优化调整稳就业政策全力促发展惠民生的若干措施〉的通知》(以下简称《通知》),提出18条具体措施,多措并举全力确保就业形势总体稳定。

据市人力资源和社会保障局介绍,18条措施是在贯彻落实中央关于稳就业决策部署的基础上,结合上海实际,在激发活力扩大就业容量、拓宽渠道促进高校毕业生等青年就业创业、强化帮扶兜牢民生底线、推动就业服务质量提升和加强组织实施等5方面

提出的。

《通知》指出,要加大对吸纳就业能力强的行业企业扩岗政策支持,将重点工程、制造业重点产业链链主企业、重点民营企业等纳入重点企业用工服务范围,配备就业服务专员,实行“一企一策”定制化服务。大力推进政策“直补快办”,一揽子兑现社会保险补贴、吸纳就业补贴、职业培训补贴等政策。要支持金融机构开展稳岗扩岗服务和贷款业务,用足用好再贷款再贴现工具,充分发挥贷款市场报价利率(LPR)改革效能,加大首贷、信用贷、中长期贷款投放。要发挥创业带动就业倍增效应,实施重点群体创业推进计划,加

强社区创业帮扶指导,开展创业培训,推行“创业担保批次贷”模式。

《通知》明确,要鼓励用人单位吸纳就业,延续实施一次性吸纳就业补贴和扩岗补助政策。小微企业和社会组织新招用高校毕业生可享受社会保险补贴。要鼓励引导基层就业,稳定“三支一扶”计划、大学生志愿服务西部计划、科研助理招募规模,发挥社会组织作用,原则上2023年所有新招聘社区工作者岗位全部面向应届生开放。要支持国有企业扩大招聘规模,在沪市属和区属国有企业要安排不低于50%的就业岗位,面向高校毕业生定向招聘。实施上海工程师选调培养生项

目,并逐步扩大选调规模。要稳定机关事业单位岗位规模,持续实施应届优秀大学毕业生的选调招录工作。支持事业单位积极吸纳高校毕业生。鼓励各区加大优秀高校毕业生储备力度。要提升就业见习质量,落实百万就业见习岗位募集计划,支持、引导本市红色资源申报就业见习基地,落实见习补贴政策。要强化高校毕业生就业服务,组织开展“职引未来”系列招聘活动,实施高校毕业生“乐业护航”就业服务专项行动,开展2023年高校毕业生等青年“十个一”就业服务攻坚行动,确保到年底离校未就业毕业生帮扶就业

《上海市网络餐饮服务消费者个人信息保护合规指引》昨起实施 收集个人信息不得超出授权范围

本报讯(记者 金昱)网络点餐,为何要收集我的个人信息?昨天,上海市消保委发布《上海市网络餐饮服务消费者个人信息保护合规指引》(以下简称《指引》)并正式实施。《指引》针对网络点餐不同场景下餐饮经营者收集、使用、保管消费者个人信息等提出了具体的合规要求和操作准则,提升餐饮行业对消费者个人信息保护水平。

不得收集与餐饮无关的个人信息

根据《指引》,餐饮经营者需在消费者首次使用网络点餐服务时,以弹窗或其他显著方式向消费者提示隐私政策,并征得消费者明确同意。同时,餐饮经营者也需严格按照其申明规则收集、使用消费者个人信息,收集的个人信息或打开的可收集个人信息权限不得超出消费者授权范围。

《指引》强调了几个重点:

■ 消费者个人信息收集和使用需合法、正当、必要和诚信,《指引》要求餐饮经营者在收集和使用消费者个人信息时,必须遵守相关法律法规,并获得消费者的明确同意。

■ 根据消费场景区分索取相适应的权

限和信息。《指引》要求餐饮经营者需根据消费者登录、点餐、取号、加菜、结账等不同消费场景,合理索取相应的权限和信息,不得收集与餐饮服务无关的个人信息。

■ 不得强制或诱导消费者关注公众号或推送商业营销信息。《指引》要求餐饮经营者不得以任何形式和理由强制或诱导消费者关注经营者微信公众号,不得以任何形式和理由强制或诱导消费者同意餐饮经营者收集其与餐饮服务无关的个人信息。推送商业营销信息应当提供退订或拒绝选项。

■ 保障消费者可以根据意愿注销账号、删除个人信息。《指引》强调,餐饮经营者应当保障消费者可以根据意愿注销账号、删除个人信息,不得设置不必要、不合理条件。

线下应备纸质菜单并与线上一致

对于近期社会关注的不使用智能手机的消费者无法扫码点餐的问题,《指引》也要求餐饮经营者提供线下网络点餐服务的,应当同时配备纸质菜单,纸质菜单供应的服务产品须与线上产品保持一致性。

上海市消保委表示,在今年3·15期间开

展餐饮领域扫码点餐个人信息保护暗访监督的基础上,依据《上海市消费者权益保护条例》赋予的法定职责,会同市餐饮烹饪行业协会制定发布了《指引》。《指引》得到了上海市网信办、市市场监管局和市商务委的大力支持与指导。为确保《指引》的实施效果,上海市消保委和市餐饮协会将不定期对餐饮行业网络点餐服务合规情况开展暗访抽查和社会监督。

《指引》的实施将进一步提升本市餐饮行业在保护消费者个人信息方面的合规水平,同时也为消费者在网络点餐服务中提供了更加安全和放心的环境。不仅反映本市在保护消费者个人信息方面的高度重视,也体现了上海作为国际大都市在维护消费者权益方面的积极努力。

消保委和餐饮协会呼吁所有餐饮经营者积极响应并遵守这一《指引》,努力提升上海市网络点餐服务消费者的个人信息保护水平。同时,消保委也呼吁消费者提高个人信息保护意识,关注自身信息的保护情况,如遇个人信息被侵犯的情况,应及时向有关部门举报投诉,以维护自身权益。

本报讯(记者 叶薇)近年来,上海市大力发展以大宗商品交易服务平台、工业品电商服务平台、数字化转型服务平台和专业服务平台等为代表的生产性互联网服务平台,在部分领域形成了先发优势和集聚效应,并呈现出领域更宽、能级更高、模式更优等特点。昨天举行的市政府新闻发布会透露,近日,围绕促进生产性互联网服务平台高质量发展,本市出台《关于促进本市生产性互联网服务平台高质量发展的若干意见》,提出三个方面16项措施:

■ 增强发展优势 一是做强大宗商品交易服务平台,依托国家金融要素市场升级大宗商品场外衍生品平台,加强“期现联动”;建立重要大宗商品价格指数;推动生产、流通及配套服务高效融合、创新发展。二是做大工业品电商服务平台,鼓励平台提升能级、扩大规模,提供专业化、一体化的供应链管理;支持平台与制造企业开展专业服务外包合作。三是做专数字化转型服务平台,推动企业与软件信息服务商深度合作,形成基于数字基础的新型产业链、供应链和企业生态;拓展平台服务范围,鼓励发展以大数据、区块链、物联网、人工智能、移动互联网等为核心的信息技术服务。四是做优专业服务平台,加快培育一批与重点产业紧密相关的专业服务平台,提升价值创造能力;鼓励外资研发中心提供第三方服务,积极搭建“走出去”专业和公共服务平台,推动发展服务外包。

■ 优化发展环境 要充分发挥政策引导作用,用足用好各项专项资金、相关政策,进一步加大对平台的支持力度。鼓励、指导符合条件的平台企业进入多层次资本市场挂牌上市;保障物流基础设施用地需求,加快新技术整合应用,鼓励企业国际化发展;促进区域融合集聚发展,推动浦东新区等区域融合集聚发展;加强碳管理基础设施建设,加快培养集聚多层次专业人才等。

■ 提升管理水平 推动生产性互联网服务平台发展所需要建立完善的各项工作机制,形成各方工作合力。如建立生产性互联网服务平台发展推进机制,加强平台标准化建设,建立以信用为基础的新型治理机制,建立监测统计制度等。

下一步,上海将进一步完善平台梯次培育方案,精准施策,力争通过两三年时间,支持一批平台上升为国家级平台,着力引进一批国家级平台落户上海,鼓励一批平台“走出去”开拓国际市场,引导一批平台丰富区块链、大数据等先进技术应用场景,壮大一批平台优化绿色、高效、完整的产业生态体系,对现代化产业体系形成有力支撑。

沪十六条促生产性互联网服务平台高质量发展



选择多元 活力社区



拎包入住 全装全配

本版摄影 本报记者 陈梦泽

2362套保租房入市

在轨交8号线联航路下车,步行200米左右,就能看到数幢高层建筑拔地而起,形成新的楼宇建筑群。这就是城投宽庭·浦江社区。昨天,城投宽庭·浦江社区举行启幕仪式。来自华东建筑集团、西部证券、浦发银行、交通银行、壁仞科技、上海空间推进研究所等多家企事业单位的代表从上海城投控股手中接过住房钥匙。

城投宽庭·浦江社区位于闵行区浦江镇核心地段,提供2362套租赁房源,是目前上海城投投入运营的最大规模租赁社区,旨在

提供多元化居住选择,为企业人才提供保障。

浦江社区房型涵盖一居室(约28—69平方米)、两居室(约48—73平方米)、2+1户型(约98平方米)等多种住宅产品,能满足不同人群较长生活周期内的居住需求,并建有约1万平方米商业空间。针对周边年轻人群较多的特点,浦江社区以年轻态复合型活力社区为定位,营造社区功能配置和氛围。

作为上海国资中最早参与租赁住宅业务且投资开发运营规模最大的企业之一,上海城投自2019年8月8日正式发布了上海城投

租赁住宅品牌——“城投宽庭”。目前,“城投宽庭”在上海率先布局了三大区域、七大社区,落实租赁房源约16000套,总建筑面积约90万平方米,预计服务人数超2万人。目前“城投宽庭”在营社区4个,规模超过6000套,预计2024年16000套房源将全部投入运营,并实施品牌输出。

为推动上海租赁住宅业务的可持续发展,上海城投正加快实施资产证券化,计划年内发行上海市国资首单保租房公募REITs产品。

本报记者 杨硕